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	Αρ. Πρωτ. 
	Αθήνα, 14/4/2010


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


Η συζήτηση του φορολογικού νομοσχεδίου αποδεικνύει ότι η Κυβέρνηση αντί να χαράξει μια νέα δίκαιη και αντικειμενική φορολόγηση, συνεχίζει την αντιπολυτεκνική και αντιδημογραφική πολιτική, που χρόνια ακολουθεί το Υπουργείο Οικονομικών  και ουσιαστικά επιχειρείται μία επιδρομή κατά των Πολυτέκνων.

Έτσι ενώ θεσπίζει φορολογική απαλλαγή 23.500 ευρώ για όσους έχουν τρία προστατευόμενα (δηλ. 8.000 ευρώ για κάθε τέκνο), για όσους έχουν 4 και άνω θεσπίζει μόνο 2.000 ευρώ επί πλέον για κάθε τέκνο από το 4ο και άνω.


Στη φορολογία της ακίνητης περιουσίας θεσπίζει το ίδιο αφορολόγητο όριο (400.000 ευρώ) και για τους άγαμους και τους Πολυτέκνους και αρνείται να καθιερώσει μειωμένο φορολογικό συντελεστή κατά 50% για τους Πολυτέκνους.


Καθιερώνει αντικειμενική δαπάνη βάσει επιβατικού Ι.Χ. αυτοκινήτου και φόρο πολυτελείας και αρνείται να εξαιρέσει τους Πολυτέκνους που χρησιμοποιούν Ι.Χ. με κυβισμό μέχρι 2.000 κυβικά εκατοστά, αφού εξ ανάγκης, λόγω των πολλών παιδιών τους και όχι από πολυτέλεια, αγοράζουν αυτοκίνητα αυξημένων κυβικών εκατοστών.


Ακόμη το Υπουργείο Οικονομικών, παρά τις ρητές διατυπώσεις των Ευρωπαϊκών συνθηκών περί συμμετοχής εκπροσώπων οικογενειακών Οργανώσεων στην 3η ομάδα της Ο.Κ.Ε, αρνείται να προσθέσει στο άρθρο 3 παρ. 5 του Ν. 2232/1994  διάταξη για συμμετοχή εκπροσώπου της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ) στην Ο.Κ.Ε. Ελλάδος.

Εν τω μεταξύ η Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ με το νέο νομοσχέδιο για τους ημιυπαίθριους χώρους, το μόνο ουσιαστικώς που αλλάζει είναι να καταργήσει τη μειωμένη εισφορά κατά 50% που ίσχυε για τους Πολυτέκνους με το Ν. 3375/2009 (άρθρο 40), βάζει δηλ. την εισφορά που έχουν οι άγαμοι την ίδια και στους Πολυτέκνους!!!


Με αυτή την τακτική της η Κυβέρνηση φαίνεται ότι επείγεται να έχει την τύχη της προκατόχου της, γιατί αλλιώς δεν εξηγείται αυτή η επιδρομή κατά των πολυτέκνων, όταν ο ίδιος ο κ. Πρωθυπουργός διαβεβαίωνε την ΑΣΠΕ ότι: 
«Με την ευκαιρία του εορτασμού της Ημέρας της Πολύτεκνης Οικογένειας, απευθύνω θερμό και εγκάρδιο χαιρετισμό σε όλες τις Πολύτεκνες οικογένειες της πατρίδας μας και στην Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος που εδώ και δεκαετίες, μάχεται για την προάσπιση των δικαιωμάτων τους.

Μπροστά στον κίνδυνο της γήρανσης του πληθυσμού εξαιτίας της σοβαρής υπογεννητικότητας, ο ρόλος των πολυτέκνων οικογενειών αποτελεί εθνική προσφορά. Με την επιλογή σας να φέρνετε στον κόσμο και να μεγαλώνετε πολλά παιδιά αποτελείτε το κύτταρο ανανέωσης της κοινωνίας μας και συμβάλλετε καθοριστικά στη συνοχή της.

Ιδιαίτερα σήμερα, σε μια δύσκολη συγκυρία για τη χώρα και τους πολίτες, η Πολιτεία οφείλει να σας δείξει και θα σας δείξει στην πράξη αποτελεσματική μέριμνα.

Η νέα Κυβέρνηση δε θα αρκεστεί σε αποσπασματικά μέτρα, αλλά θα προχωρήσει άμεσα σε ολοκληρωμένες και οριζόντιες πολιτικές, στο σπίτι, στο σχολείο, στην εργασία, στην κοινωνία. Πολιτικές, οι οποίες θα αντιμετωπίζουν τις ανάγκες της πολύτεκνης οικογένειας, αλλά παράλληλα θα δίνουν κίνητρα και θα ενθαρρύνουν τα νέα ζευγάρια να μεγαλώσουν όχι όσα παιδιά μπορούν αλλά όσα παιδιά θέλουν. 

Σας διαβεβαιώνω ότι οι προσπάθειές σας για συνεχή βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και ποιότητας ζωής της πολύτεκνης οικογένειας με βρίσκουν στο πλευρό σας, αρωγό και συμπαραστάτη».

Καταγγέλλουμε αυτή την απαράδεκτη επιδρομή κατά των Πολυτέκνων και ζητούμε την άμεση παρέμβαση του κ. Πρωθυπουργού για να αποτραπεί αυτή η άνιση και αντισυνταγματική μεταχείριση των πολυτέκνων.
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